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Apklausos dalyviai – 393 mokiniai



Kaip saugiai mokiniai jaučiasi gimnazijoje? (proc.)



Kaip dažnai tu patiri patyčias? (proc.)



Mokiniai, kurie patyrė patyčias „2-3 
kartus per mėnesį“ ar dažniau (proc.)

2023 m. – 9 %



Patyčių patyrimo būdai (2-3 kartus per mėnesį ir 
daugiau, proc.)

2023 metais

Apkalbinėjimas – 14,4%
Prasivardžiavimas – 6,7%
Ignoravimas – 8,9%



Mokiniai, kurie tyčiojosi iš kitų 
„2-3 kartus per mėnesį“ ar daugiau (proc.)



Vietos, kuriose vyksta patyčios (proc.)

Galimi atsakymo variantai:
• Niekada
• Kartais
• Dažnai
Grafike pateikta „kartais“ ir 
„dažnai“ atsakymų suma

47 mokiniai iš 393



Ar dėl patyčių kada nors..? (proc., bent 
kartą per 2 mėn.) 

Kada gimnazijoje jaučiamasi 
nesaugiausiai? (proc.)



Mokytojų elgesys patyčių situacijoje (proc.)

Kaip dažnai mokytojai tyčiojasi iš mokinių? (proc.) Ar mokytojai stabdo patyčias? (proc.)



Mokinių nuostatos apie patyčias (proc.)



Ar dėl patirtų patyčių kreipeisi pagalbos?



Mokinių elgesys, stebint patyčių situaciją (proc.)



Kiek laiko iš tavęs buvo tyčiojamasi šioje
gimnazijoje? (proc.)



Tyrimo rezultatų palyginimas su 
ankstesnių tyrimų duomenimis (proc.)

Mokiniai, patyrę patyčias 2-3 kartus per mėnesį ar daugiau

24

19.9

24.5

16.7

12.4

11.4

12

9.3 8.1

11.7

15.1

11.1

7.9
7.2

4.2

8.8

7

0

5

10

15

20

25

30

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2022 2023 2024



• 86 proc. tyrime dalyvavusių mokinių gimnazijoje jaučiasi labai saugiai ir saugiai. Nesaugiai ir visiškai 
nesaugiai jaučiasi 1 proc. (3 mokiniai) I gimnazijos klasių ir 5 proc. (9 mokiniai) II gimnazijos klasių mokinių.

• 7 proc. (27 mokiniai) tyrime dalyvavusių mokinių patyrė patyčias 2-3 kartus per mėnesį ar daugiau. 4,1
proc. (16 mokinių) nurodo, jog patyčias patiria iki šiol.

• Dažniausiai paplitusios patyčių formos tarp apklaustųjų mokinių yra: apkalbinėjimas (7,7 proc.), 
prasivardžiavimas (4,7 proc.), ignoravimas (4,6 proc.).

• 4 proc. (11 mokinių) tyrime dalyvavusių pripažino, kad tyčiojosi iš kitų mokinių 2-3 kartus per mėnesį ir 
daugiau.

• 47 proc. apklaustų vaikų nuomone mokytojai niekada nesityčioja iš mokinių, 35 proc. teigia, kad labai retai 
(1-2 mokytojas), 19 proc. – kartais ir dažnai.

• 56 proc. apklaustųjų teigia, kad mokytojai stabdo patyčias, 35 proc. teigia, kad mokytojai dažniau nekreipia 
dėmesio į patyčias.

• Dauguma tyrime dalyvavusių nesutinka, kad patyčios yra normali vaikų bendravimo dalis (71 proc.), kad 
skųstis suaugusiems, kai iš Tavęs tyčiojasi kiti mokiniai, yra blogai (79 proc.), kad pranešti suaugusiems apie 
mokinį, kuris tyčiojasi iš kitų yra blogai (84 proc.).

Išvados 



• Pristatyti rezultatus gimnazijos bendruomenei;

• Klasių vadovus skatinti mokinius klasių valandėlių metu atkreipti dėmesį į 
netinkamą aplinkinių elgesį, pasirinktu būdu apie tai informuoti 
suaugusiuosius mokykloje;

• Mokytojams atkreipti dėmesį į klasėje esančius pavienius mokinius, kurie 
vengia atsiskaityti prieš klasę, nenori dalyvauti grupinėje veikloje ir pan. 
Įtarus netinkamą elgesį, būtinai informuoti pagalbos vaikui specialistus.

• Pagalbos mokiniui specialistams Kovas – Sąmoningumo didinimo mėnuo 
veiklų metu priminti mokinių tėvams, kaip jie gali informuoti apie 
netinkamą mokinių ir mokytojų elgesį; didelį dėmesį skirti emociniam 
mokinių ugdymui.

Rekomendacijos



Patyčių dėžutė


